
Inauguracyjne posiedzenie Grupy

tematycznej ds. wymiany wiedzy i

innowacji w ramach systemu AKIS

W dniu 28 kwietnia 2026 r. w Narodowym

Instytucie Kultury i Dziedzictwa Wsi w Warszawie

odbyło się pierwsze posiedzenie Grupy

tematycznej ds. wymiany wiedzy i innowacji w

ramach systemu AKIS. Spotkanie poświęcone

było kierunkom rozwoju systemu transferu

wiedzy i innowacji w polskim rolnictwie oraz

współpracy pomiędzy administracją, nauką,

doradztwem i praktyką rolniczą. Uczestnicy

dyskutowali m.in. o wdrażaniu innowacyjnych

rozwiązań, roli doradztwa rolniczego, projektach

realizowanych w ramach Horyzontu Europa oraz

budowaniu skutecznych mechanizmów wymiany

wiedzy w ramach AKIS. 

Więcej informacji
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Ostatnie dni naboru zgłoszeń do konkursu „Przyjazna Wieś”!

Przypominamy, że do 31 maja 2026 r. trwa nabór zgłoszeń do III edycji ogólnopolskiego konkursu „Przyjazna

Wieś”. To ostatnie dni na przesłanie projektów wyróżniających się innowacyjnym podejściem do rozwoju

obszarów wiejskich oraz poprawy jakości życia mieszkańców, realizowanych przy wsparciu PROW 2014–

2020 i Planu Strategicznego WPR 2023–2027. Zachęcamy do zapoznania się ze szczegółami konkursu i

składania zgłoszeń.

Więcej informacji

Systemy telemetryczne w pszczelarstwie precyzyjnym

Pszczelarstwo precyzyjne, wykorzystujące systemy telemetryczne i analizę danych, otwiera nowe możliwości

monitorowania kondycji rodzin pszczelich oraz oceny zmian zachodzących w środowisku rolniczym.

Nowoczesne rozwiązania technologiczne wspierają skuteczniejsze zarządzanie pasieką, a jednocześnie

mogą odgrywać istotną rolę w działaniach na rzecz ochrony zapylaczy i bioróżnorodności.

Więcej informacji

Trwa europejski konkurs ARIA 2026!

Trwa nabór projektów do europejskiego konkursu Agriculture and Rural Inspiration Awards (ARIA) 2026.

Tegoroczna edycja koncentruje się na temacie „Kiedy równość napędza następne pokolenie” i ma na celu

wyróżnienie projektów finansowanych w ramach Wspólnej Polityki Rolnej, które wspierają innowacje,

włączenia społeczne, ochronę środowiska oraz rozwój obszarów wiejskich. Zgłoszenia przyjmuje Jednostka

Centralna KSOW+ do 23 czerwca 2026 r. 

Więcej informacji

Nowa broszura CDR „Dobrostan zwierząt”

Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie Oddział w Poznaniu opublikowało najnowsze wydanie broszury

„Dobrostan zwierząt”. Publikacja zawiera najważniejsze informacje dotyczące warunków utrzymania zwierząt

objętych wsparciem w ramach ekoschematu Dobrostan zwierząt oraz zasad ubiegania się o dodatkowe

finansowanie rekompensujące koszty prowadzenia praktyk podwyższających dobrostan zwierząt.

Więcej informacji
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Kobiety na wsi – Siła współpracy

Kobiety, współpraca i nowoczesna wieś – tak

można podsumować konferencję „Kobiety na wsi

– Siła współpracy”, która odbyła się 14 maja

2026 r. w Folwarku Wąsowo. Inspirujące historie,

praktyczne doświadczenia oraz rozmowy o

przedsiębiorczości, lokalnych markach i rozwoju

obszarów wiejskich pokazały, jak ogromną siłę

mają dziś kobiety działające na polskiej wsi.

Wydarzenie zostało zorganizowane w ramach

KSOW+ przez Centrum Doradztwa Rolniczego w

Brwinowie Oddział w Poznaniu.

Więcej informacji

INSPIRUJĄCE POMYSŁY

NASZE DZIAŁANIA

WIEŚCI Z EUROPY

Nowe technologie i współpraca –

majowy przegląd EIP-AGRI

Zachęcamy do zapoznania się z majowym

wydaniem biuletynu Europejskiej Sieci WPR w

zakresie EIP-AGRI – Innowacje i transfer wiedzy. W

numerze przedstawiono m.in. przykłady

innowacyjnych rozwiązań w rolnictwie, bioekonomii i

gospodarce cyrkularnej, działania wspierające

odporność klimatyczną oraz inicjatywy związane z

transferem wiedzy i współpracą w europejskim

sektorze rolno-spożywczym.

Więcej informacji

https://www.ksowplus.pl/rolnictwo-i-produkcja-rolna/aktualnosc/relacja-z-konferencji-kobiety-na-wsi-sila-wspolpracy
https://www.ksowplus.pl/transfer-wiedzy-i-innowacje/aktualnosc/polecamy-majowe-wydanie-biuletynu-eip-agri-1


Zdrowe drzewo, smaczny owoc – innowacyjna ochrona sadów ekologicznych

Projekt Grupy Operacyjnej „Zdrowe drzewo, smaczny owoc” pokazuje, jak innowacyjne rozwiązania mogą

wspierać ochronę ekologicznych sadów jabłoniowych i gruszowych. Inicjatywa koncentrowała się na

opracowaniu i wdrożeniu technologii zwalczania szkodników z wykorzystaniem preparatów olejowych oraz

prototypu opryskiwacza do drobnokroplistego oprysku, co pozwala na dokładniejsze pokrycie drzew i

ograniczenie strat cieczy roboczej. Efektem projektu było stworzenie i przetestowanie rozwiązania, które może

poprawić skuteczność ochrony sadów, ograniczyć zużycie środków, zmniejszyć koszty zabiegów oraz wspierać

rozwój sadownictwa ekologicznego.

Więcej informacji…

Kalendarz KSOW+

Zapraszamy do naszego kalendarza, w którym

znajdziecie najważniejsze konferencje,

spotkania, webinaria i szkolenia koncentrujące

się na rozwoju rolnictwa, w tym innowacyjnych

rozwiązaniach w rolnictwie, produkcji żywności,

leśnictwie i na obszarach wiejskich. 

Więcej informacji

WYDARZENIA

19-21 czerwca 2026 r., Szepietowo

https://www.ksowplus.pl/transfer-wiedzy-i-innowacje/aktualnosc/zdrowe-drzewo-smaczny-owoc-innowacyjna-ochrona-sadow-ekologicznych
https://www.ksowplus.pl/wazne-wydarzenia


Krajowa Sieć Gospodarstw

Demonstracyjnych

Jeśli interesujesz się nowoczesnym rolnictwem i

szukasz inspiracji mogących znaleźć

zastosowanie w Twoim gospodarstwie,

gospodarstwa demonstracyjne są miejscem,

które warto odwiedzić. Zapraszamy do bazy sieci

oraz przeczytania naszych artykułów,

dotyczących tej inicjatywy.

Więcej informacji

VII Krajowe Dni Pola 2026

Więcej informacji…

FINANSOWANIE

Premie dla młodych rolników 

Od 1 czerwca do 30 lipca 2026 r. będzie prowadzony nabór wniosków w ramach interwencji I.11 Premie dla

młodych rolników, realizowanej z Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023–2027. 

Więcej informacji…

AGROSTRATEG

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju ogłosiło pierwszy nabór w ramach strategicznego programu

„AGROSTRATEG”, którego celem jest rozwój innowacyjnych rozwiązań dla polskiego sektora rolnego. Program

koncentruje się na zwiększeniu efektywności produkcji przy jednoczesnym poszanowaniu środowiska i zasad

zrównoważonego rozwoju. Zakończenie naboru 28 sierpnia 2026 r.

Więcej informacji…

GOSPODARSTWA DEMONSTRACYJNE

Naturianki – ekologiczne gospodarstwo, zioła i edukacja

Gospodarstwo ekologiczne „Naturianki” to rodzinne gospodarstwo prowadzone w Julianowie w gminie Nieborów,

w powiecie łowickim, należące do Krajowej Sieci Gospodarstw Demonstracyjnych. Łączy ekologiczną produkcję

roślinną z lokalnym przetwórstwem, edukacją, ziołolecznictwem oraz działaniami na rzecz bioróżnorodności. W

gospodarstwie uprawianych jest ponad 100 gatunków roślin jadalnych, w tym warzywa, zioła, kwiaty i owoce, a

pozyskiwane surowce są przetwarzane na miejscu na m.in. syropy, konfitury, octy, kiszonki i herbaty ziołowe.

https://www.ksowplus.pl/transfer-wiedzy-i-innowacje/sgd
https://www.ksowplus.pl/wydarzenie?tx_news_pi1%5Bnews_preview%5D=5448&cHash=219f21f86dd18502ec1e0335d9654a33
https://www.ksowplus.pl/rolnictwo-i-produkcja-rolna/aktualnosc/premie-dla-mlodych-rolnikow-od-czerwca
https://www.ksowplus.pl/transfer-wiedzy-i-innowacje/aktualnosc/ncbr-oglosilo-nabor-w-pierwszym-konkursie-agrostrateg


Do wysyłania naszych newsletterów używamy platformy brevo.com. Dane przechowywane są na serwerach

umieszczonych we Francji. Polityka prywatności brevo.com dostępna jest pod adresem

https://www.brevo.com/legal/privacypolicy/. Informacja o przetwarzaniu danych osobowych 

przez CDR dostępna jest pod adresem https://www.ksowplus.pl/polityka-prywatnosci. 

Obiekt pełni również funkcję edukacyjną, organizując warsztaty dotyczące naturalnych metod uprawy,

rozpoznawania i wykorzystania ziół oraz lokalnego przetwórstwa.

Więcej informacji…



Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie Oddział w Warszawie

Adres: Rakowiecka 36 lok. 150, 02-532 Warszawa

Tel: 22 274 23 28

Mail: warszawa@cdr.gov.pl

 Jeśli nie chcesz już otrzymywać tego biuletynu, kliknij tutaj, aby zrezygnować z subskrypcji.

Materiał opracowany przez Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie, Oddział w Warszawie.

Instytucja Zarządzająca Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej  na lata 2023-2027 – Minister Rolnictwa

i Rozwoju Wsi.

Materiał dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Planu Strategicznego WPR 2023-2027.
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